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ATA DA 42ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO SETORIAL DA 

ESCOLA DE MEDICINA

Aos doze dias do mês de agosto de dois mil e dezesseis, às nove horas e vinte minutos, na 1 

Sala de Reuniões da Escola de Medicina, no Campus Morro do Cruzeiro, realizou-se a 42ª 2 

Reunião Ordinária do Conselho Setorial da Escola de Medicina da Universidade Federal de 3 

Ouro Preto, convocada pelo Presidente Prof. Márcio Antonio Moreira Galvão. Nesta reunião 4 

estiveram presentes, além do Presidente, Vice-Diretor George Luiz Lins Machado Coelho, o 5 

Presidente dos Colegiados do Curso de Medicina Campi Ouro Preto e Ipatinga Hugo Prais, 6 

os coordenadores Alexandre de Almeida Barra, Iure Kalinine Ferraz de Souza, Adriana 7 

Maria de Figueiredo, Francisco de Assis Moura; os representantes técnico-administrativos 8 

Alan Ferreira Garcia, Cássio Zumerle Maziolli, Jacques Gabriel Alves Horta e Valdeci 9 

Ferreira dos Santos; os representantes discentes Caroline Luchesi Pauletti, Bianca Hellen 10 

Souza Martins (suplente), Rafael Henrique Aparecido Ferreira; o representante docente 11 

Márcio Alexandre  Hipólito Rodrigues.  Justificaram ausência a Profa. Olívia Maria de 12 

Paula Bezerra, justificativa – férias; o Prof. Fernando Machado Vilhena Dias, justificativa: 13 

motivo de saúde; os Profs. Maria Cristina Veiga do Nascimento Aranha e Prof. Raimundo 14 

Marques do Nascimento Neto, Justificativa: Reunião da COREME no Hospital Odilon 15 

Behrens; Profa. Fátima Lúcia Guedes Silva, justificativa: outro compromisso na data.   16 

Constando quórum legal, o Presidente iniciou a reunião. I. EXPEDIENTE: 1 17 

Comunicações: 1.1. Relato da reunião do Setor dos TAEs: O Cons. Alan informou sobre 18 

a saída da Secretária Executiva Débora Mendes e a entrada da Secretária Executiva 19 

Fernanda Ribeiro como sua substituta, havendo por parte dos conselheiros manifestações de 20 

agradecimentos à Secretária Débora e lamentos por sua saída. 1.2 Situação dos atuais 21 

Professores Substitutos da EMED (Relator: Alan Garcia): O Cons. Alan relatou que 22 

naquela data seria o prazo final para a renovação do contrato com o Prof. Ronald e com a 23 

Profa. Janine. O Presidente Márcio relatou que ambos já estavam em processo de renovação 24 

de seus contratos com a UFOP. 1.3 Data do encontro Didático Científico 2016.2 25 

(Relatora: Profª. Adriana Figueiredo): A Profa. Adriana relatou que as datas marcadas e 26 

aprovadas pelo Colegiado foram: 25, 26 e 27 de janeiro de 2017, pois existiam preocupações 27 

quanto a sobreposição de datas de provas e questões estudantis, sendo estas as melhores 28 

opções de datas. O encontro que vai se realizar em janeiro não será feito no Centro de 29 

Convenções da UFOP, mas provavelmente o próximo será.  II. ORDEM DO DIA.  Item 30 

01. Aprovação da ata da 41ª Reunião Ordinária do Conselho Setorial (anexo). 31 

Deliberação: a ata da 41ª Reunião Ordinária do Conselho Setorial foi aprovada por oito 32 

votos favoráveis e cinco abstenções. Item 02. Departamentalização: O Presidente relatou 33 

que a Departamentalização da Escola de Medicina já havia sido aprovada pelo CEPE e 34 

provavelmente será, na próxima semana, aprovada pelo CUNI. O Cons. George informou 35 

ainda que demorariam seis meses para a implantação definitiva, pois seria necessário esperar 36 

pela criação da Portaria para que haja uma eleição e então a aprovação do CUNI. Item 03: 37 

Preenchimento das vagas do Curso de Medicina (anexo) (Professor: Prof. Hugo Prais): 38 
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O Prof. Hugo relatou que desde 2013/02 optou por fazer, ao invés da reopção, a realização 1 

da prova de transferência de curso, decisão que foi confirmada pelo Colegiado do Curso de 2 

Medicina. Porém, relatou grandes problemas no último processo de transferência, o Edital 3 

havia sido vago, e no caso daqueles que optaram pelo processo de Reingresso, não houve 4 

manifestação dentro do prazo. E quanto à modalidade de ingresso para portador de diploma 5 

(PDG) existe uma definição muito vaga, tendo ouvido relatos de professores que se sentiam 6 

inseguros com esta modalidade de ingresso. A modalidade de reopção daria a opção para 7 

cursos afins com o curso de Medicina, como o curso de Biologia, Farmácia, Nutrição e 8 

Educação Física, mas utiliza o coeficiente geral como critério de seleção. Segundo o Cons. 9 

Hugo o aluno escolheria duas disciplinas com uma carga horária menor, passando com uma 10 

nota alta, o que aumentaria seu coeficiente, e também havia casos nos quais o aluno poderia 11 

estudar em uma universidade particular e trancar sua matricula, para aí então utilizar essa 12 

estratégia. Nos casos dos alunos que vieram do curso de Farmácia segundo o Cons. Hugo, 13 

estes seriam alunos muito bons. O Cons. Hugo continua seu relato afirmando que no último 14 

processo de transferência de vagas residuais feito pela PROGRAD contou com vinte e seis 15 

vagas, e no caso o aluno interessado assinou um documento afirmando que não conhecia 16 

ninguém na UFOP e foi filmado durante toda a prova. Em especial havia interesse de 17 

preencher as vagas do quarto período, havendo quatrocentos inscritos para o processo. O 18 

Cons. Hugo relatou que só teve ajuda da servidora Maria Fernanda e da servidora contratada 19 

Cristina, tendo um grande volume de trabalho para realizar. O Cons. Hugo relatou também a 20 

necessidade da existência de uma comissão de provas, pois teve muitas dificuldades em 21 

elaborar a prova de Farmacologia, por exemplo, e o professor titular se negou a elaborá-la. 22 

Outra questão levantada pelo Cons. Hugo foi o fato do edital não prever a participação de 23 

lactantes, deficientes, ou religiosos que possuíam alguma restrição. Outro problema relatado 24 

foi a má vontade por parte da PROGRAD para o processo de correções das provas, e que foi 25 

pedido para a servidora Maria Fernanda recontar o número de acertos e não para corrigir as 26 

provas, além disso, o Cons. Hugo teve que arcar com o pagamento de lanches para os 27 

participantes da comissão. O Cons. Hugo também relatou problemas na divulgação do 28 

resultado deste processo com relação à PROGRAD, pois, o resultado foi divulgado de 29 

maneira confusa, o que abriria uma possibilidade para candidatos irem à justiça. Outro 30 

problema relatado seria o fato da UFOP não estabelecer um teto limite para quem ia entrar 31 

quase se formando, portanto, deveria ser criada uma norma dentro do Colegiado para que as 32 

disciplinas práticas não sejam aproveitadas. O Cons. Hugo também relatou que havia duas 33 

vagas residuais no período 2016/02 e não havendo possibilidade de realizar prova de 34 

transferência, devido a tantos problemas ocorridos, escolheu pela reopção de cursos, e como 35 

resultado foram admitidos dois alunos vindos do curso de Educação Física. O Cons. Hugo 36 

também afirmou que elaborou um projeto de utilização da nota do ENEN, com um cálculo 37 

simples, para realizar no processo das vagas 2016/02, mas que seu projeto ainda não foi 38 

aprovado. O Presidente aclamou o enorme trabalho realizado pelo Cons. Hugo, pois sua 39 

dedicação seria notória e sua experiência reconhecida, além disso, o Cons. Hugo se manteve 40 

digno durante toda esta situação, procurando sempre caminhar pelas vias legais. O 41 
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Presidente reconhece muitas falhas por parte da PROGRAD, que ainda não conseguiram dar 1 

andamento do projeto relacionado ao ENEN, elaborado pelo Cons. Hugo, e ressaltou ser 2 

impossível naquele momento um concurso seja para admissão de vinte seis ou dois alunos. 3 

O Cons. George afirmou que precisa ser verificado o impacto do número de alunos, 4 

portanto, dois alunos não fariam diferença, mas no caso de vinte, sim, sendo que a reopção 5 

não seria interessante, pois a maioria dos alunos entraria no primeiro período. O Cons. Hugo 6 

também expôs a insatisfação improcedente de um aluno que neste último processo ficou em 7 

quarto excedente. O Presidente propôs uma reunião formal para discutir o projeto 8 

relacionado ao ENEN. A Cons. Adriana relembrou a questão de já haver uma Comissão de 9 

elaboração de Provas e que esta Comissão deveria ser utilizada ou terminar. O Presidente 10 

reforçou que está Comissão precisa ser acionada. Por fim, o Cons. Hugo sugeriu o envio de 11 

um documento formal à Reitoria solicitando o pagamento dos participantes do último edital 12 

de transferência. Deliberação: colocado em votação, o envio de um documento formal à 13 

Reitoria com o pedido de pagamento dos participantes do último edital de transferência foi 14 

aprovado por unanimidade. Item 04: Situação dos Internatos (anexo) (Relator: 15 

Raimundo Marques Neto): O Cons. Raimundo não pôde fazer seu relato, pois havia 16 

apresentado justificativa para não estar presente na reunião. Dessa forma, o Presidente leu a 17 

carta que havia recebido do Cons. Raimundo a qual relatava problemas ocorridos nos 18 

internatos coordenados pela EMED, principalmente com relação à questão de contratos 19 

firmados de maneira errônea, o Presidente relatou que não concordava com a posição do 20 

Cons. Raimundo, pois estaria havendo cortes de gastos, mas não pendências neste sentido. O 21 

Presidente relatou ainda que segundo o Prof. Nivan houve problemas com o Hospital em 22 

Mariana, com relação ao pagamento do segundo semestre, o que ocasionou uma 23 

intervenção. Porém, todos os hospitais particulares estão com a situação em dia, e que as 24 

bolsas de preceptores não fazer parte do contrato, porém, mesmo assim, há a necessidade de 25 

um trabalho maior dos preceptores, pois eles precisam estar mais presentes. O Presidente 26 

também afirmou estar preocupado com o orçamento da UFOP para 2017, pois existe a 27 

possibilidade da UFOP sair do Hospital Márcio Cunha, do Hospital Monsenhor Horta e 28 

Hospital Odilon Behrens, pedindo mais cautela na realização dos contratos. O Cons. Iure 29 

ressaltou a qualidade do internato do Hospital Monsenhor Horta, e o fato de que os alunos só 30 

fazem um plantão de doze horas, mas que a partir de dezembro não se sabe o que vai 31 

acontecer com relação às bolsas. O Cons. Iure relatou também que no Hospital Márcio 32 

Cunha há um problema com o Prof. Orlando, que ainda aguarda por solução, no Hospital 33 

Odilon Behrens a situação seria satisfatória, como também na Santa Casa. E ressaltou que o 34 

Hospital Odilon Behrens poderia ser um cenário para estágios, o que a Santa Casa não 35 

oferecia. A Cons. Adriana relata que o COAPS seria uma boa perspectiva de solução para as 36 

questões levantadas pelo Cons. Iure. O Presidente reforçou que estas questões passariam 37 

para o COAPS apenas no ano que vem. A Cons. Adriana ressaltou que uma opção seria 38 

procurar a Secretaria de Estado de Saúde para que estas questões funcionassem, ao menos, 39 

nos grandes centros. O Presidente reforçou a necessidade de uma maior participação dos 40 

funcionários da EMED, como por exemplo, a Profa. Elizabeth poderia ter alguma 41 
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participação no internato de cirurgia, trazendo as decisões para serem tomadas para este 1 

Conselho. A Cons. Adriana se colocou à disposição para verificar a questão do COAPS, 2 

tentando conseguir consolidar alguma demanda. O Cons. Jaques acrescentou que a UFOP 3 

teria a intensão de interiorizar os médicos, porém, o que esta sendo feito seria exatamente o 4 

contrário, pois a maioria foi para Belo Horizonte. E ainda ressaltou que a Santa Casa tem 5 

quarenta e três preceptores e somente um recebe bolsa, que ainda não foi paga, por isso, 6 

reforçou a importância da existência de um Hospital Escola. O Presidente afirmou que a 7 

bolsa via MEC não existiria mais, e que havia a possibilidade de solicitá-las. O Cons. 8 

Márcio Hipólito relatou que o internato de Ginecologia no Hospital Odilon Behrens só vai 9 

aceitar dez alunos e não doze. O Cons. Alexandre justificou que ainda não havia uma 10 

definição por parte do Hospital Odilon Behrens. O Cons. Valdeci afirmou que recebeu uma 11 

notificação do Hospital Odilon Behrens relatando que não poderiam receber os doze alunos.  12 

A Cons. Júlia relatou que foi criado um grupo dos alunos nos internatos para que se possa 13 

conhecer melhor a situação, aumentando também a comunicação. Os alunos não têm ainda 14 

muitos esclarecimentos de que não era a UFOP que pagava os preceptores. O Presidente 15 

relatou que mandou uma carta para cada preceptor informando que o pagamento das bolsas 16 

era feito pelo MEC e não pela UFOP. A Cons. Júlia acrescentou ainda o problema 17 

vivenciado por alunas de Ponte Nova, e que gostaria que a EMED abrisse um processo 18 

contra a Prefeitura de Ponte Nova, exigindo o cumprimento do prometido em contrato, pois 19 

as alunas estavam morando em uma casa inviável, não estavam recebendo transporte, e 20 

tinham que passar todos os dias por uma área vulnerável. A Cons. Júlia solicitou em nome 21 

do CALMED para que algo fosse feito. O Presidente relatou que chegou a adiar suas férias 22 

para resolver este problema, e pediu mais paciência aos alunos, pois até dezembro esta 23 

situação seria resolvida, não havendo possibilidade de entrar na justiça para sanar aquela 24 

questão, pois já havia oferecido uma relocação das alunas de Ponte Nova, e a proposta havia 25 

sido recusada, porém, a questão da alimentação iria verificar novamente. O Cons. George 26 

reforça a necessidade de recuperar a casa das alunas de Ponte Nova, mas ressalta que 27 

infelizmente a UFOP não poderia fazer nenhuma obra naquele local.  O Cons. George 28 

relatou também que mandou um ofício para o Prefeito de Ponte Nova requisitando urgência 29 

na solução destes problemas, e que ainda não havia recebido resposta. O Cons. Hugo relata 30 

que uma solução para esta questão seria a EMED apresentar uma proposta para o Reitor 31 

liberar mais sete vagas para a Santa Casa de Ouro Preto, pois as vagas estariam na UFOP, 32 

correndo o risco de irem para outros cursos. E que dessa forma, a EMED não poderia deixar 33 

as alunas em Ponte Nova, correndo tantos riscos, pois se estas vagas viessem para Santa 34 

Casa poderiam ser abertos outros internatos. O Cons. Hugo sugeriu que uma reunião deveria 35 

ser feita com o Bispo e com a reitoria para esta mobilização. O Presidente respondeu que o 36 

MEC deverá extinguir Ipatinga, e que se Ipatinga sair, a EMED iria buscar equivalência. O 37 

Presidente relatou que o Reitor não vai utilizar estas vagas em outros cursos, mas que é 38 

necessário aguardar o posicionamento do MEC. O Cons. George acrescentou ainda que 39 

havia professores com apenas 6h de carga horária que poderiam dar uma maior contribuição 40 

para os internatos. O Presidente solicitou que os conselheiros Valdeci e George tentassem 41 
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resolvem os problemas da residência de Ponte Nova o mais depressa possível. O Cons. 1 

Hugo manifestou o desejo de colocar em votação uma reunião com a reitoria para deliberar 2 

sobre as vagas de Ipatinga. O Cons. George relatou que antes de uma reunião haveria a 3 

necessidade de se ter um projeto com contas para provar para reitoria que os encargos estão 4 

acima dos estabelecidos, não havendo condições de fazer este acordo agora. O Cons. Iure 5 

relatou que os esforços deveriam ser focados em transformar a Santa Casa em Hospital 6 

Escola, e que não via nada mais do que uma questão política na situação de Ipatinga. A 7 

Cons. Adriana reforçou que os recursos deveriam ser destinados conforme os encargos 8 

didáticos, podendo assim, demonstrar ao CUNI, de forma coerente, as demandas da EMED. 9 

O Cons. George afirmou a necessidade de se fazer uma reunião nos moldes daquela que foi 10 

feita em Cachoeira do Campo para que se dê ênfase a um maior planejamento.  O Cons. 11 

Hugo reforçou que os recursos deveriam ser questionados com a reitoria de forma ética.  O 12 

Presidente sugeriu que uma comissão do Colegiado poderia marcar uma reunião na Reitoria 13 

para resolver estas questões, e que dessa forma, o assunto não seria colocado em votação 14 

naquele momento, pois, primeiramente haveria uma reunião do Colegiado para debater este 15 

tema. Item 05: Apresentação dos encargos didáticos e horários de aulas para o semestre 16 

2016/2 (Relator: Prof. George Coelho): O Prof. George relatou que o documento já havia 17 

sido enviado previamente para todos os conselheiros. Deliberação: Colocado em votação, o 18 

documento que trata dos encargos didáticos e horários de aulas para o semestre 2016/2 foi 19 

aprovado por unanimidade. Item 06. Coordenação dos Laboratórios de Anatomia 20 

Humana e Anatomia Patológica: O Cons. Iure relatou que o laboratório de Anatomia 21 

Patológica será coordenado pelo Prof. Renato, e a pela Profa. Arlete como vice, e o 22 

laboratório de Anatomia Humana será coordenado pelo Prof. Bordoni, tendo como vice o 23 

Prof. Franklin. Item 07. Situação das chaves no prédio da EMED (Relator: Valdeci dos 24 

santos): O Conselheiro Valdeci explanou que os TAEs e os funcionários da portaria do 25 

prédio da EMED estariam enfrentando inúmeros problemas pela circulação de cópias não 26 

registradas de chaves das dependências do Prédio. Em busca de maior organização e 27 

controle, os técnicos solicitavam do Conselho a mudança das fechaduras das portas dos 28 

laboratórios e controle por meio de termo de responsabilidade de todas as cópias; sugerindo 29 

que apenas TAEs e Professores possuam cópias e que, os alunos autorizados pelos 30 

Professores sejam devidamente listados e retirem as chaves na Portaria, sem exceções. Item 31 

08. Pedido de autorização para cobrança relativa à oferta do Curso de Pós-Graduação 32 

lato sensu em Engenharia de Minas (processo 231090000842/2016-24). (Relator Prof. 33 

George Machado): O Cons. George relatou que, em algumas Universidades há a 34 

possibilidade de cursos de Pós-Graduação pagos e que havia uma consulta, por parte do 35 

Conselho Universitário da UFOP, a este respeito. O Cons. Iure relatou que, outras 36 

Universidades como a UFMG, já cobravam por alguns cursos de Pós-graduação. O Cons. 37 

Valdeci informou que não poderia haver vinculação da receita para a Escola de Medicina no 38 

caso da implantação de cursos pagos. E o Cons. Rafael relatou ser veemente contra esta 39 

cobrança. Deliberação: Colocadas em votação, a politica pública de oferta de cursos que 40 

incidem cobrança de mensalidade e/ou quaisquer taxas de funcionamento: obteve cinco 41 
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votos a favor e oito votos contrários. Portanto, a posição do Conselho Setorial da Escola de 1 

Medicina foi contrária à cobrança. Item 09. Afastamento docente para Pós-Doutorado 2 

(Relator: Prof Alexandre Barra): o Cons. Alexandre informou que a bolsa da CAPES já 3 

havia sido liberada e que foi encaminhado o pedido de uma nova vaga para Professor 4 

Substituto, não havendo nenhum problema neste afastamento, tendo recebido a ajuda do 5 

Professor George nesta questão e que inclusive há uma proposta de abertura do campus da 6 

Universidade de Manchester para ida de alunos do curso de Medicina da UFOP.  O Pres. 7 

Márcio relatou que não existem mais bolsas de Pós-Doutorado disponíveis na UFOP, e que 8 

as bolsas só poderiam ser fornecidas pela CAPES e que o Prof. Francisco poderia fazer um 9 

levantamento a este respeito. O Pres. Márcio ressaltou que vagas para Professor Substituto 10 

só estariam disponíveis para afastamento de Doutorado.  Deliberação: Colocado em 11 

votação, o afastamento do País para conclusão de Pós-Doutorado dos Professores: Márcio 12 

Hipólito e Alexandre Barra foram aprovados por unanimidade por este Conselho.   Item 10. 13 

Aprovação do Relatório Final de Pós-Doutorado do Prof. Ricardo Moebus. 14 

Deliberação: Colocado em votação o Relatório foi aprovado por votação unânime pelo 15 

Conselho. Item 11. Cancelamento da Oferta das Disciplinas MED423 – Práticas 16 

Hospitalares Básicas e MED424 – Técnicas Laboratoriais: O Cons. Cássio relatou que o 17 

cancelamento de tais disciplinas seria pela falta de materiais de trabalho, bem como pela 18 

questão da implantação do ponto eletrônico, e que ainda o Prof. Wandeir estaria fazendo 19 

mestrado, o que ocasionou uma maior indisponibilidade de horários. Item 12. Reserva de 20 

datas no Centro de Convenções: O Presidente definiu por consultar a Profa. Adriana a este 21 

respeito, pois ela havia se ausentado da reunião naquele momento, e no caso da não 22 

necessidade de uso, as datas seriam devolvidas. Item 13. Dotação dos atuais valores do 23 

Centro de Custos da EMED (Relator: Prof. George Machado Coelho): O Cons. George 24 

leu a dotação que foi colocada em votação. Deliberação: colocada em votação, a dotação 25 

dos atuais valores do Centro de Custos da EMED, foi aprovada por unanimidade por este 26 

Conselho.  Item 14. Afastamento do País do Prof. Renato Santos Laboissiere para 27 

apresentação do trabalho A parallel between HER2 protein expression. In primary 28 

gastric carcinoma and corresponding synchronous lymph node metástases no 28th 29 

Congresso of the European Society of Pathology, no período de 24/09 a 04/09, em 30 

Cologne – Alemanha (Relator: Iure Kalinine). Cons. Iure relatou que, o Prof. Renato já 31 

acertou todos os encargos de sua saída, e que não havia problema algum com relação ao seu 32 

afastamento. Deliberação: Colocada em votação, o afastamento do País para apresentação 33 

de trabalho pelo Prof. Renato Santos Laboissiere, foi aprovado por unanimidade por este 34 

Conselho.  Item 15. Seleção para Professor Substituto em Ortopedia (Relator: Prof. 35 

Iure Kalinine): O Cons. Iure relatou que, na última reunião do Setor de Propedêutico-36 

Cirúrgico, na data de 11/08/16, os professores do setor deliberaram favoravelmente à 37 

realização do Processo Seletivo para Professor Substituto em Ortopedia, motivado pela 38 

vacância do Prof. Otávio de Melo Júnior. Acordou-se pela realização da seleção no dia 39 

23/08/16; e por banca de avaliação composta pelos professores Nivan Gribel, Joyce Fiorini e 40 

Arlete Penitente; tendo como suplentes os professores Iure kalinine, Cirênio Barbosa, e 41 
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Leonardo Bordoni.  Deliberação: Colocada em votação, a realização do processo seletivo e 1 

a composição da banca, foram aprovadas por unanimidade de votos. Item 16. Homologação 2 

da indicação de Delegados Institucionais docentes e discentes para representação do 3 

EMED na ABEM pelos próximos dois anos: O Presidente relatou que seriam indicados os 4 

nomes do Prof. Gustavo Meirelles, para representante docente, e da aluna Alba Larissa 5 

Experidião, para representante discente. Deliberação: colocada em votação, a indicação foi 6 

aprovada por unanimidade por este Conselho. Item 17. Credenciamento de professor para 7 

Disciplina MED - Atenção Secundária à Saúde no período de 15/08 a 29/09/2016. O 8 

Presidente relatou que a professora, Graciella Santos de Oliveira Rodrigues, substituiria o 9 

Prof. Leonardo Brandão no período de 15/08 a 29/09/2016 como professora convidada sob a 10 

supervisão do Prof. Geraldo Magela. Deliberação: Colocada em votação, a escolha da 11 

Profa. Graciella Rodrigues como substituta do Prof. Leonardo Brandão, foi aprovada por 12 

unanimidade por este Conselho. Nada havendo mais a tratar, o Presidente declarou 13 

encerrada a reunião, ás doze horas e trinta minutos, agradecendo a presença de todos. Para 14 

constar, eu, Fernanda Ferreira de Araújo Ribeiro lavrei a presente ata que, uma vez lida e 15 

achada conforme pelo Conselho, será assinada pelo presidente e por mim. Ouro Preto, 12 de 16 

agosto de 2016. 17 
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Márcio Antonio Moreira Galvão            Fernanda Ferreira de Araújo Ribeiro 19 

Presidente do Conselho Setorial                     Secretária Executiva EMED 20 
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